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MEMORIAL DESCRITIVO DE PROJETO ARQUITETÔNICO

PROPRIETÁRIO: Prefeitura de Taquari
LOCALIZAÇÃO: Cidade de Taquari

DESCRIÇÃO: Reforma e ampliação de seminário - Área total de 3.465,00 m²

DATA: 24 de abril de 2017
01. INSTALAÇÃO E LOCAÇÃO DE OBRA:

Antes de iniciarem os trabalhos, serão realizados os serviços de limpeza no local da obra e nas adjacências bem como serviço de terraplanagem. A marcação do terreno e a locação das vigas de fundação deverão obedecer às cotas da Planta de Situação e Localização. Após executar a locação da obra, por meio de sistema de eixos cartesianos materializados em gabarito de madeira com auxílio de estação total e o nivelamento do mesmo, será feita a locação dos eixos dos pilares de sustentação da edificação. Feito isso, serão abertos poços com auxílio de máquinas para a execução das sapatas de concreto armado. O número de poços a serem abertos e as dimensões de cada um, será o previsto no projeto de fundações. A profundidade a ser escavada será determinada pela cota em que se encontrar o material que apresente a tensão admissível do terreno que foi especificada, para apoio das sapatas. Ao concluir a concretagem das sapatas e pilaretes de nivelamento, será procedido o reaterro das cavas de fundação em camadas de no máximo 40 cm que serão convenientemente apiloadas e compactadas, devidamente umedecidas, até o nível original do terreno.
1.1. Pavimento Térreo nível -0,90m, -0,15m e 0,00m:

Este pavimento com área total de 3.095,00m² está situado nas cotas de -0,90m, -0,15m e 0,00m compreendendo áreas internas e externas do projeto. Sendo desta área do pavimento, 2.105,0m² a reformar, e 990 m² de ampliação.

1.2. Segundo Pavimento nível 4,50m:

Este Pavimento com área total de 370 m², estará situado na cota 4,50m compreendendo apenas áreas internas do projeto. Sendo desta área do pavimento, 370,00 m² a reformar.

02. FUNDAÇÕES:
A solução adotada para as fundações do prédio, foi a execução de sapatas isoladas de concreto armado, conforme determinou o projeto específico.

No fundo da cava de fundação, será feita uma camada de concreto magro para proteção das armaduras.  Sobre esta será colocada uma malha de aço com dimensões e diâmetros determinados no projeto de fundações, bem como o espaçamento entre barras e o fck do concreto. Será executada a camada de concreto estrutural com as dimensões determinadas para cada sapata de acordo com a carga que a mesma irá suportar, deixando-se a espera para receber os pilares que se apoiarão nas mesmas até atingir as vigas de amarração quando necessário. Todo o concreto deverá ter resistência comprovada e será especificada no projeto.

Nas fundações dos itens tais como a subestação, da sala de ar condicionado e em todas as novas alvenarias, deverão ser executadas em alicerce de pedra grês e viga de baldrame com medida mínima de 20x40cm.
03. ESTRUTURA EM CONCRETO ARMADO:

a) - Pilares: Serão executados com as dimensões e armaduras determinadas pelo projeto estrutural. Serão colocados sobre as esperas de aço, deixadas previamente por ocasião da concretagem das vigas de baldrame e amarração do subsolo, e irão até o nível das vigas da estrutura.

b) - Vigas: Serão executadas vigas no primeiro pavimento, com a finalidade de suportar a carga das paredes e ou servir de transferência de cargas provenientes de pilares superiores e transferi-las às fundações. As dimensões e armaduras serão determinadas pelo projeto estrutural. 

c) - Laje: As lajes serão do tipo concreto armado convencional conforme projeto estrutural. A espessura e as armaduras serão definidas e detalhadas no projeto estrutural. 

3.1.  Formas:

Para a execução das fôrmas de todas as peças de concreto, será utilizada madeira de pinho em tábuas, e pregos com bitolas compatíveis. O escoramento das vigas e lajes, até a cura total do concreto, será feito com varas de eucalipto, com diâmetro adequado. Como agregado fino, areia média lavada, extraída de rios. Como agregado graúdo, a brita de rocha basáltica sã, denominada brita número 1 (um). Para a costura das armaduras será utilizado o arame recozido n° 16.

As fôrmas citadas obedecerão à geometria especificada no projeto estrutural, serão perfeitamente alinhadas e amarradas para evitar deformações quando da concretagem.  Cuidado especial será tomado para evitar frestas ou buracos nas fôrmas, por onde possa haver evasão de nata de cimento, o que prejudicaria o traço proposto e a qualidade do acabamento.

04.    PAREDES:

4.1. Divisórias leves 

Os painéis e portas do tipo naval serão de chapas duras de fibras de madeira com espessura de trinta e cinco milímetros, o acabamento dos painéis será em resina melânica de baixa pressão, miolo tipo colmeia, com requadro em madeira, fechaduras e dobradiças cromadas. Painéis com modulação (aproximada) 1200 x 2100 mm. Os perfis serão em aço galvanizado com pintura eletrostática epóxi.  Todas as divisórias serão respectivamente divididas com um painel cego na altura de 1,05 m e um painel de vidro de altura 1,05 m logo acima do painel cego. Os vidros que farão parte das divisórias serão lisos transparentes e incolores, com espessura de 4 milímetros.

4.2. Concreto aparente

Serão executadas com as dimensões e armaduras determinadas pelo projeto estrutural. Serão colocados sobre as esperas de aço, deixadas previamente por ocasião da concretagem das vigas de baldrame, e irão até o nível das vigas da estrutura. Deverá ser passada duas de mão de desmondante em todas as faces da forma.
4.3. Alvenarias

Deverá ser feita inicialmente a demolição de todas as alvenarias conforme a planta de demolições contidas no projeto arquitetônico executivo.

As alvenarias terão as espessuras de 15 cm, 20 cm e 30cm conforme especificado no projeto. Serão utilizados blocos cerâmicos furados nas alvenarias de 15 cm e 20 cm e tijolos maciços de barro cozido com as seguintes dimensões: 18 cm x 10 cm x 9 cm nas alvenarias de 30cm. Tais tijolos apresentam boa qualidade, cozimento e resistência comprovada através de controle tecnológico, com índice superior ao exigido para a obra em questão. Os tijolos serão assentados com argamassa de cimento, cal e areia regular média lavada. Sobre as portas internas e externas com dimensão até 90 cm de largura e nas janelas, com largura até 1,50 m, serão executadas vergas, com armadura de aço CA-60 B Ø 6,0 mm, na razão de 02 barras por fiada de tijolo até 03 fiadas. Sobre vãos maiores que 1,50 m e até 2,00 m serão feitas da mesma forma, apenas a armadura passa a ser em todas as fiadas até o forro, à razão de 04 barras na primeira fiada e três nas demais. Acima deste vão, serão cintas de concreto armado.

05. FORROS:

5.1. Forro em lambri de madeira grápia

Deverá ser em réguas de 10cm com comprimento maior que 250cm, com sistema macho e fêmea, deverá ser de primeira linha. Para o acabamento desejado deverá ser lixado e aplicado verniz 3 de mãos.

5.2. Concreto aparente

O mesmo deverá seguir as orientações do projeto estrutural, como acabamento será feita a limpeza geral e aplicação de aquarepelente. 

5.3. Forro acústico:

 Em fibra mineral: deverão ser de primeira linha e a instação deverá ser feita sobre montante T em pintura epóxi. 

5.4.   Gesso: 
O mesmo deverá ser instalado conforme as tecnicas corretas, ficando alinhado e nivelado. Deverá ser passada massa corrida PVA em toda sua superficie e após lixamento será pintado com tinta PVA branca de primeira linha.

06. COBERTURA:

6.1. Beirado

Será mantido o bairado original em estuque, este deverá ser completamente reformado, tanto em sua estrutura. Deverá receber pintura em tinta acrilica branca de primeira linha.

6.2. Telhado

Estrutura principal em aço, pintura epoxi, telhas sanduiche ( telha + eps + telha ), calhas e algerozas galvenizadas. A execução e detalhamento deverá seguir como base o projeto arquitetonico, o detalhamento é de responsabilidade da empresa contratada para a execução do mesmo.
07. IMPERMEABILIZAÇÃO:

Serão impermeabilizados os banheiros do pavimento térreo bem como os banheiros do segundo pavimento. Nas vigas de fundação será aplicado pintura asfáltica.
08.    REVESTIMENTOS

Como serviço inicias para melhor execução dos revestimentos, deverá ser feita a remoção de todo o reboco existente, deixando assim a superfície limpa para a execução do novo reboco conforme memorial abaixo.

8.1. Placa Porcelanato
Todas as paredes internas dos sanitários deverão possuir porcelanatos de primeira qualidade, classe A, em tom a ser escolhido pelo cliente.  Decorridos 7 dias do assentamento da cerâmica, inicia-se a operação de rejuntamento, na qual se utilizará um rejunte que combine com o tom da cerâmica. As juntas serão corridas e rigorosamente em nível e prumo, não será admitido contra fiada. As espessuras das juntas serão de 0,3 cm. A altura do revestimento será a do pé direito.

8.2.  Reboco

As demais paredes deverão possuir reboco. As superfícies devem estar limpas. As paredes internas e externas receberão chapisco no traço e emboço e duas de mão de massa corrida. O emboço somente será executado após completa pega da argamassa da alvenaria e do chapisco. Antes de iniciar a aplicação do emboço, a superfície será abundantemente molhada.

09.   ESQUADRIAS

Deverá ser feita inicialmente a retirada de todas as esquadrias externas e internas existentes, sendo elas de diversos tipos, tais como portas, janelas, grades de ferro ou similares.

As esquadrias serão mistas em alumínio e em madeira, fabricadas com a máxima perfeição e de acordo com os detalhes apresentados no projeto arquitetônico. Todas as esquadrias serão perfeitamente bem-acabadas, sendo recusadas as peças que apresentarem deslocamento, arranhões, lascas ou qualquer outro tipo de defeito. As esquadrias deverão ser protegidas para evitar qualquer dano ou agressão que os materiais utilizados na obra possam causar.

010. VIDROS

Os vidros serão de 4 mm a 10 mm, comuns ou temperados quando se fizer necessários. Nas esquadrias dos banheiros, lavabo e lavanderia serão usados vidros opacos quanto a sua transparência e nas demais esquadrias serão usados vidros translúcidos.

011. PINTURA

Na execução dos serviços serão utilizados profissionais de comprovada competência. As superfícies a serem pintadas deverão ser cuidadosamente limpas e convenientemente preparadas para o tipo de pintura a que se destinam. A aplicação de cada de mão de tinta será feita quando a precedente estiver perfeitamente seca, devendo ser observado o intervalo de 24 horas entre elas. As pinturas deverão ser executadas com tintas da marca de primeira linha. Será feita as pinturas sempre utilizando tintas acrílicas, nas tonalidades definidas pelo contratante.

012.  PAVIMENTAÇÃO.
Deverá ser feita a retirada de todos os pisos existentes, incluindo sua estrutura em madeira ou contrapiso em concreto, conforme planta de demolição anexada ao projeto executivo.
12.1. Piso vinílico:

Este piso será assentado sobre o contra piso previamente preparado e protegido para esta finalidade, deverá ser colocado com a cola especifica para este fim. O padrão desta pavimentação será definido posteriormente pelo proprietário.
12.2. Piso porcelanato:

Nas chamadas “áreas molhadas”, será utilizado piso em porcelenato, Classe A, PEI 5, antiderrapante, na cor a ser determina pelo cliente, assentados com argamassa colante. As juntas serão corridas e rigorosamente alinhadas. Decorridos 7 dias do assentamento, inicia-se o processo de rejuntamento, na qual se utilizará um rejunte em tom que combine com o piso. As juntas serão corridas e rigorosamente em nível. A espessura das juntas é de 0,3 cm. Deverão ser deixadas para reposição em cada caso, duas caixas do piso acima descrito.

12.3.  Peitoris e Soleiras:

As soleiras das portas serão de basalto polido, obedecendo a largura das paredes onde estão instaladas. Os peitoris das janelas serão basalto polido e obedecerão a largura da parede onde estão instaladas. Tanto os peitoris como as soleiras, deverão ter um avanço da linha da alvenaria de 2,5cm, com inclinação suficiente para não permitir a entrada de água para o interior do ambiente, tendo o cuidado de vedar as possíveis frestas com silicone.

013. INSTALAÇÕES ELÉTRICAS

A execução das instalações elétricas deverá obedecer rigorosamente ao projeto elétrico específico e às disposições construtivas nele previstas. 

014. INSTALAÇÕES HIDROSSANITÁRIAS E APARELHOS

A execução das instalações hidro sanitária deverá obedecer rigorosamente ao projeto hidro sanitário específico e às disposições construtivas nele previstas.
015. METAIS

Os meteis devem ser todos de primeira linha, assim como todos os acessorios necessários a sua instalação, tais como mangueiras flexíveis, ralos, sifão e etc. devem ser sustentáveis quanto a economia de agua, sempre que possível devem ser automaticos em seu funcionamento.

016. RODAPÉS 

Serão instalados rodapés de poliestireno na cor preta, com altura minima de 10cm, deverá ser utilizado material de primeira linha, tanto no rodapé, bem como no material necessário para sua instalação.

017. GRANITOS

O acabamento dos granitos definidos para o projeto devem ser em preto são gabriel, e sua instalação deve ser feita de acordo com a melhor técnica, deve gerar estanqueidade entra as partes.
018. BRISES

Deverão ser do modelo aeroscreen 300mm, Móvel manual, Perfuração # 103 ou similar 

019. ESPELHOS

Os espelhos definidos para o projeto devem ser de no minimo 6mm de espessura, e sua instalação deverá ser direta sobre a superficie da parede.

020. DIVERSOS:

Os serviços ou materiais não especificados neste Memorial Descritivo ou no Projeto Arquitetônico deverão ser consultados os Responsáveis Técnicos pelo Projeto e Execução para resolverem em comum acordo com o proprietário as eventuais dúvidas.

021. CONSIDERAÇÕES FINAIS:

Na conclusão da obra deverá ser solicitada a Carta de Habitação na Prefeitura Municipal, Certidão Negativa junto ao INSS e enfim a liberação em todas as repartições envolvidas.
                Porto Alegre, 25 de abril de 2017

MAYRESSE ARQUITETURA

Arq. Carlos E. A. Mayresse
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